
COMPTE RENDU DU CONSEIL D'ADMINISTRATION 
DE L'ENSIAME 

Du mardi 9 mars 2004 

Monsieur PA TTYN, président du Conseil d'Administration, accueille les membres du Conseil et ouvre la séance. 
Monsieur DELEBARRE accueille et énonce la liste des personnalités excusées et ayant donné un pouvoir. 

1-APPROBATION DU COMPTE RENDU DU CONSEIL D'ADMINISTRATION DU 25 NOVEMBRE 2003 

Aucune remarque n'étant formulée, le compte rendu est adopté à l'unanimité moins une voix. 

2 - COMPTE FINANCIER 2003 

Monsieur DELEBARRE présente une analyse du compte financier de l'ENSIAME. 

L'école présente un résultat de -54 548 € avec un résultat de fonctionnement de + 75 876 € et un résultat 
d'opération en capital de -130 424 €. Ce résultat est favorisé par AIP PRIMECA. 
Le résultat réel de l'école est de -221 950 € (hors AIP PRIMECA). 

1\llonsieur DELEBARRE commente alors l'évolution des dépenses : les investissements sont en très nette 
progression (+ 78%), ceci est dû au fait que l'année 2002 a été très faible en investissements. Cependant ceux-ci 
ne correspondent pas aux besoins réels de l'école. 

Les dépenses de personnel ont diminué de 31 %. Les dépenses de fonctionnement sont en augmentation de 
14, 11 %, ce sont surtout des dépenses de communication et des factures d'utilisation des ressources de l'AIP. 

Monsieur DELEBARRE souligne que la progression des investissements est insuffisante compte tenu de la DGA 
(Dotation Globale aux Amortissements). 

En ce qui concerne les recettes, la DGF a diminué de 33% et la taxe d'apprentissage de 16,5%. Les résultats de la 
campagne de taxe ne sont pas si mauvais compte tenu de la fusion des deux écoles : certaines entreprises 
versaient aux deux écoles. 
Les recettes propres diminue d'environ 26%, le résultat de 2004 s'annonce meilleur avec la mise en place de 
nouveaux plateaux-projets comme le châssis motorisé pour la géante Gisèle, lnterreg Ill. .. 

En conclusion, ce résultat est dû à la chute de la DGF qui a encore diminué en 2004. 
Si il n'y a pas de retour sur investissements, la situation va devenir de plus en plus préoccupante. 

La parole est ensuite donnée à Monsieur BRICOUT, 1er Vice-Président de l'UVHC: 

« les difficultés rencontrées par /'ENS/AME sont celles rencontrées par l'Université. Les réserves diminuent en 
raison de deux problèmes majeurs : 

les constructions sont en fin de programmation 
Je coût de personnel est élevé. 

C'est la raison pour laquelle, 2003 a été une année blanche en investissements mais 2004 ne peut pas être une 
année blanche. Il y aura une programmation des investissements. 
Nous devons avoir des projets mutualisés mais il serait bien de laisser un degré d'autonomie à chaque 
composante. » 

Monsieur DELEBARRE souligne le fait que cet idée va conférer au Président de l'Université un pouvoir de décision 
démesuré. 

La parole est ensuite donnée à Monsieur TOURNIER, directeur de l'ISIV qui présente le compte financier 2003. Le 
résultat de l'exercice s'élève à 164 134,55€. 
Monsieur TOURNIER précise que pour pallier aux difficultés de recrutement, un important travail de 
communication a été mis en place. 

Une remarque est ensuite apportée quant au devenir du projet de construction de l'ENSIAME. Monsieur BRICOUT 
signale que le Rectorat a décalé le projet, ce dernier n'est pas programmé en 2004. 



Les comptes financiers de l'ENSIAME et de l'ISIV sont approuvés à l'unanimité. 

3-DBM N°1 

Cette DBM d'un montant de 178 702 € est présenté par Daniel COUTELLIER, Directeur du réseau national AIP 
PRIMECA. 

Monsieur PA TTYN propose de passer au vote, la DBM est adoptée à l'unanimité. 

4 - DEMANDE DE RATTACHEMENT ELECTIONS COLLEGE A 

Suite au départ à la retraite de M. FROHL Y, des élections partielles du collège A du Coneil d'Administration de 
l'Ecole (Professeurs et assimilés) sont organisées. 
Une liste nominative est proposée. 

Cette liste est votée à l'unanimité. 

5 - QUESTIONS DIVERSES 

"'1onsieur DELEBARRE souligne l'élection de Monsieur CAUCHAIN, président de l'Association des Ingénieurs de 
.=NSIAME (AIE). 

Celui-ci présente les différentes spécificités de l'association (portail, base de données, organisation des différentes 
manifestations: petits déjeuners, 2èmes rencontres internationales Universités Entreprises .. . ) 

L'ordre du jour étant épuisé Monsieur PA TTYN lève la séance et remercie les membres du conseil de leur 
participation. 

Etaient présents : 

Collège A : Mme HARMAND, Messieurs DUBAR, LOSLEVER, MILLOT, 
Collège B : Melle SADAUNE, Messieurs BERGER, BUECHE, MENET, 
Collège AITOSS : Mme BOUCHART, Monsieur ANGEAU. 

Représentants des étudiants: M. VILLAMAUX. 

Collège des personnalités extérieures : 
Madame HOUSSIER 
Monsieur CHEVALIER 
Monsieur DAVID, 
Messieurs NICOLAS, PATTYN, WAUTERS 
Messieurs CAUCHAIN, COURTOIS, STERLIN 

Invités au Conseil : 
Messieurs BRICOUT, COUTELLIER, DELEBARRE, DIETRICH, GALLO, TOURNIER, TRENTESAUX. 

Ont donné pouvoir : 
M. DEHANT à M. PATTYN 
M. DURETZ à M. WAUTERS 
M. GROS à M. WAUTERS 
M. MERLIER à M. NICOLAS 
M. TISON à M. PATTYN 
M. FLAMME à Mme HARMAND 
M. DEQUIDT à Melle SADAUNE 
M. POPIEUL à M. BERGER 
M. VALDES à Melle SADAUNE 

Etaient excusés : 
Mme MASI, Messieurs DEHANT, DEQUIDT, DURETZ, GROS, MERLIER, TATON, TISON, VALDES. 


